



提供子女照护服务,为职工营造舒心环境,打造人才成长平台……

十大暖心舒心关心项目关爱医务人员

8月19日正值第二届“中国医师节”,南通市卫健委召开新闻发布会,通报了南通市卫生健康事业高质量发展现状及卫生人才队伍建设情况。现代快报记者了解到,8月13日,南通市卫健委印发了《南通市卫生健康系统医务人员关爱工程实施方案(试行)》(简称《方案》),将通过推行十大项目实施暖心、舒心、关心等关爱工程。目前,医务人员关爱工程已在南通市直医疗机构全面实施。

严君臣

医院职工可享子女照护服务

据南通市卫健委副主任沈俊涛介绍,《方案》包括总体要求、重点工作、工作步骤和组织保障。重点工作中,通过推行十大项目实施暖心、舒心、关心等关爱工程。

一是实施暖心工程,通过推行安全照护、亲情照护、身心照护三

个项目来解决医务人员的后顾之忧。在亲情照护方面,卫健委鼓励医院为本院职工提供全日托、半日托、计时托、临时托等多样化的子女照护服务,同时推进医疗机构母婴设施建设,为女医护人员提供人性化保障的服务;二是实施舒心工

程,通过开展健康保障、环境改善、空间提升三个行动,为医务人员营造温馨的环境;三是实施关心工程,通过推行科研教学、人才引进、在职教育、中医师承等四个方面的激励,为医务人员成长成才提供平台、营造良好上升空间。

切实为群众解决“看病难”

近年来,南通市委市政府把人民健康放在优先发展的战略地位,先后制定了《南通市区域卫生规划(2016~2020年)》《“健康南通2030”规划纲要》《南通市医疗卫生设施布局规划》等数十份纲要文件,支持并规范卫生健康事业发展。“十三五”以来的三年内,全市各级政府累计卫生投入235.32亿元,年均增幅达10.84%。在项目建设方面,仅在市区就先后实施了市二院提档升级工程、市四院改扩建工程、市一院与上海仁济医院合作共建中创区综合医院工程等,今年市三院能级提升二期工程和市妇保院儿童大楼项目,已列入市委《2019年中心城市“四十大”重点项

目》中的十大开工项目。

此外,国家健康信息互联互通试点初具成效。作为国家唯一试点地区,沪通两地已交换共享近3000万条健康信息数据,两地试点医疗机构建立实时转诊、远程会诊等信息通道,跨区域的血液保障、预防接种、综合监管等核心业务协同更加紧密,公共卫生服务一体化正逐步实现。国家支持社会力量发展普惠托育服务试点已经启动,卫健委将与其他部门一起,配合市政府着力增加3岁以下婴幼儿普惠性托育服务有效优质供给。

“看病难、看病贵”是持续很多年的高频词汇。这些年,南通针对影响群众就医体验的关键环节,

进行了一些深入探索,总结起来就是“四个解决”,包括解决看病难、看病贵、看病乱、看病烦。”据南通市卫健委主任陈冬梅介绍,目前全市市、县、镇、村四级医疗机构全覆盖,城乡居民公平享有15分钟健康服务圈;三级医院县域全覆盖,每个县(市)都有1至2家三级医院。此外,全市32家二级以上医院与上海名院建立了长期稳定的多维度协作关系,南通百姓在家门口就可以享受到上海的名医资源。现在,随着跨域互联互通试点工程的深入实施,两地试点医疗机构间建立了实时转诊、远程会诊绿色通道,高端医疗能第一时间为确有需要的患者服务。

海门上半年民生支出36.7亿

8月22日,南通海门市举行“蓝海扬帆·走进海门”媒体见面会。现代快报记者在会上了解到,今年以来,海门市持续加大民生投入,上半年该市财政用于民生支出达36.7亿元,占财政一般公共预算支出的79.1%。截至目前,今年年初确定的10大类50项为民办实事项目正有序推进中。

陈莹 花宇 俞新美



住在海门市养老中心的老人 花宇 摄

“我从去年底就住到这个老年公寓来了。这里环境特别好,像住宾馆一样。院里还会定期组织各种各样的活动,每天都很有意义。”8月22日上午,住在海门市养老中心的84岁老奶奶奶阿婆告诉现代快报记者。

据介绍,海门市养老中心是一家公建民营医养结合型养老机构,总投资近1.4亿元,共设置床位628张,其中老年公寓床位177张、护理院床位421张、医院床位30张。目前,这座坐落在园林里的养老中心已经开放了7个护理单元,可以为

高龄健康老人及半失能、全失能老人提供医疗护理、生活照顾、膳食营养、文体娱乐等持续性照料服务。

“健全社会保障制度是我们今年推进民生工作的重点之一。”海门市副市长黄静介绍道。今年海门全面实施全民参保计划,主要险种参保率超过98%。积极推动建立长期照护保险制度。深入实施城乡医疗救助,共救助8.9万人次,累计发放救助资金1092.7万元。在健全养老服务体系方面,海门完成65岁以上老年人免费健康体检8.4万人

次,新增老年人日间照料中心2家、嵌入式养老平台1个。

“我们将继续紧盯年初确定的目标任务,确保民生实事工程扎实、高效推进,持续改善和提升人民群众生活质量。”海门市委副书记、市长郭晓敏表示,下半年,海门将持续发力,推动民生保障工作由“学有所教、病有所医、老有所养、住有所居”,向“学有优教、病有良医、老有颐养、住有宜居”的更高层次迈进,让高质量发展更有质感、更有温度,让海门老百姓的日子一年更比一年红火。

“熊孩子”溜上国道,民警护送回家

8月18日晚上,南通市通州区平潮镇境内的国道附近出现惊险一幕。一名7岁男孩独自坐在国道分隔栏上玩耍,旁边车来车往,十分危险。民警赶到现场后,将这名男孩救下,并沿途走访连夜找到了他的家人。

8月18日晚上9点半左右,平潮派出所接到群众报警,对方称在204国道新坝十字路口,发现一个迷路的小男孩,过往车辆很多,孩子坐在国道分隔栏上玩耍。报警后,值班民警迅速赶往现场,

发现一名儿童在204国道新坝十字路口玩耍,非常危险。

民警仔细询问,但男孩称不知道家在什么地方。民警开着警车,带孩子沿路开展走访工作。幸亏有附近居民认出了孩子,反映其父母暂住在中国铁建电气化局附近。当民警将孩子送回家中,其祖母才发现孩子不见了。经核实男孩叫潘某,今年7岁,是四川省达州人。当晚孩子偷偷溜出去玩,幸亏遇上了好心人,及时被民警送回了家。

严君臣 吕炜照

百姓送西瓜答谢,检察官坚持照价付钱

近日,一名中年男子拎着一个大西瓜,来到南通市崇川区检察院检察为民服务中心接待大厅表达自己的谢意。检察官先婉拒,后坚持自掏腰包付钱才肯收下。

送西瓜的男子是老李(化名),他的妻子胡娟(化名)在两个月前因车祸死亡,肇事车主彭某被公安机关立案侦查。6月,案件移送南通市崇川区检察院。7月18日,彭某因涉嫌交通肇事罪被检察机关提起公诉。

办案中,检察机关发现彭某的肇事车辆没有投保商业险,光靠交强险那点赔偿额度很有限。

案发后,彭某仅进行了少部分的赔偿,距离交通肇事人身伤害的一般赔偿金额差得很远。彭某是外来务工人员,家庭经济负担较重。彭某强调并非不想赔偿被害人,实在拿不出钱。

老李的家庭条件不太好,检察机关认为符合司法救助的条件,主动告知老李有申请司法救助的权利,并详细指导他提交相关材料。经区委政法委报批,胡娟家庭拿到了3万元司法救助金,为了表达对检察官的谢意,这才发生了开头这一幕。

严君臣 葛明亮 季海棠

两车相撞,消防20分钟打开生命通道

8月18日16时许,在海安市某十字路口,两辆满载的大货车发生交通事故,事故造成后方车辆车头严重变形,驾驶室已被前方车辆车厢撞成了“废铁”,后方车辆司机还被困其中,他的右腿和腹部以下被变形的车体死死卡住,无法动弹。幸亏消防救援人员救援及时,被困司机成功脱险。

消防人员赶到现场后发现,两辆大货车发生追尾后,后方车辆车头严重变形,驾驶室变形后快要陷入到前方车辆的“车肚”里。幸运的是驾驶室内司机还有生命体征,腹部及右腿完全被变形车体卡住,无法动弹。消防救

援人员一边组织人员勘察事故现场;一边安排人员对过往车辆实施警戒。由于后方车辆车头变形严重,需要在变形的“废铁”中打通一个生命通道。消防救援人员组织精干力量先后轮流使用液压破拆工具组扩张和金属切割机切割的方法打通救援通道。

10分钟后,变形车辆车门被拆卸下来;20分钟后,变形驾驶室座椅、方向盘等与车体分离,扩充开了一条狭小的生命通道;30分钟后,消防救援人员从“废铁”中救出被困司机,并送到急救车上前往医院治疗。

严君臣 陈家波

海安举办“卫”您健康爱无疆专场活动

8月19日晚,按照海安市新时代文明实践日历年安排,庆祝第二个中国医师节暨海陵之夏演出文明实践专题专场活动,在海安文化艺术中心大剧院隆重举行。近千名来自海安各级医疗卫生机构的医师和社会各界医疗卫生志愿者代表们欢聚一堂,共同庆祝这个属于他们自己的节日,感受“人道、博爱、奉献”的崇高精神。

“你的心灵,明亮如镜;无助的眼睛,让我痛心;学着坚定,生命总会有意义。”伴随着优雅曼妙的舞姿和悦耳动听的歌声,开场舞《爱,唱给你听》拉开了活动序幕。在这个特殊的日子里,医疗卫

生志愿者们用特殊的方式表达了对卫生健康事业的热爱和深情。

据介绍,自海安成为全国新时代文明实践中心建设试点市以来,海安市卫健委建立了17个新时代文明实践岗,定期开展理论讲堂、道德讲堂、科技讲堂等活动,并将文明实践与志愿服务有机结合,主动整合各类资源,推动服务阵地资源共享,组织开展“健康护夕阳”“圆梦生育关怀”“名医服务进农村”等新时代文明实践实践活动。先后开展健康知识讲座80多场,义诊30多场,结对共建活动8次,专题专场演出2场。

花宇 吴兰 蔡诚